

К-Пермяцкой окружной комиссии по чистке партии
28 декабря 1933 года

Назначить ячейковые комиссии по чистке партии в
нижеуказанных районах:

1. Кочевский район: председатель комиссии ЩЕРБА-
НОВ И. П., член ВКП(б) с 1920 года, Кудымкар. Члены
комиссии: КИСЕЛЕВ И. А., член ВКП(б) с 1926 года, Ку-
дымкар. СЕЛЬКОВА А. Г. член ВКП(б) с 1919 года, Кудым-
кар.

2. Косинский район: председатель комиссии: КАТЫ-
РИН, член ВКП(б) с 1924 года—Свердловск. Члены комис-
сии: БОРИСОВ Г. Д., член ВКП(б) с 1926 года, Юра.
СТОРОЖЕВ В. З., член ВКП(б) с 1926 года, Кудымкар
СПШ.

Председатель Окружной комиссии по чистке партии Петров.

LENIN TUJ VYLƏT

(По ленинскому пути)

№167 (875) декав 30-эт lun 1933 vo Petə 8-əз vo

VKP(б) Okrugkomlən, Kudymskarskəj Rajkomlən, Okrispolkomlən
da Okrprofsovetlən gazet.

Адрес редакции: г Кудымкар. Урал. Обл. ул. Горького 13. Тел. № 60.

К перевыборам бюро партийных ячеек

Началась отчетно-перевы-
борная кампания бюро пар-
тийных ячеек.

В тех ячейках, которые
еще не прошли чистку пар-
тии, главное внимание долж-
но быть сосредоточено на
поднятии активности комму-
нистов и беспартийных тру-
дящихся в чистке рядов пар-
тии, на развешивание боль-
шевистской самокритики, на
очищение партии от клас-
сово-чуждых, негодных для
партии людей.

В тех ячейках, где чистка
закончена, имеются выводы
комиссий по чистке, зада-
ча состоит в том, чтобы эти
выводы сделать программой
практических действий.

В отчетно-перевыборную
кампанию эти ячейки долж-
ны проверить себя с точки
зрения того, как они выпол-
няют большевистские указа-
ния комиссий по чистке, как
они перестроили свою рабо-
ту соответственно требова-
ниям возросших и услож-
нившихся задач. И не толь-
ко проверить, но и потребо-
вать от каждого коммуни-
ста выполнять выводы комис-
сии по большевистски.

Надо крепче взяться и
коренным образом улучшить
постановку марксистско-
ленинской учебы. Надо добить-
ся, чтобы не было ни одного
коммуниста, кандидата и
сочувствующего, не охвачен-
ного политучебой и решитель-
но улучшить качество
партийной учебы. На окруж-
ной партконференции деле-
гаты должны рапортовать о
том, что оппортунистичес-
кая недооценка марксистско-
ленинского воспитания из-
жита, о том, что все комму-
нисты учатся.

В результате отчетно-пер-
выборной кампании партор-
ганов, мы должны добиться
наибольшего повышения про-
изводительной активности не
только коммунистов, но и
беспартийных-рабочих, кол-
хозников и трудящихся еди-
ноличников.

Производительный поход
имени 17 с'езда партии дол-
жен стать походом масс за
большевистскую подготовку

к севу, за ликвидацию
неграмотности и малогра-
мотности, за выполнение
программы лесозаготовок. По-
зунг—окончить лесозаготов-
ки 1 марта — должен стать
основной задачей колхозных
масс, если они всерьез на-
чали бороться за зажиточ-
ную жизнь колхозника* (Ка-
баков). Мы имеем все воз-
можности и 17 партс'езду
выполнить 80 проц. сезон-
ной программы и к 1 марта
выполнить все задания по
лесозаготовкам. Коммунисты
обязаны возглавить этот по-
ход за осуществление до-
зунга т. Кабакова.

Чистка нашей партийной
организации вскрыла, что в
результате притупления клас-
совой бдительности, в от-
дельных звеньях парторгани-
зации, и руководству партий-
ных ячеек и райкомов про-
брались классовые враги,
обманым путем пролезшие
в партию. Это настоятельно
требует, чтобы в момент пе-
ревыборов была повышена
классовая бдительность, уси-
лена большевистская само-
критика.

К руководству партийных
ячеек, кандидатских групп,
парторганов должны быть при-
влечены стойкие большеви-
ки—рабочие и колхозники-
ударники, которые смогут
улучшить партийное руко-
водство всеми участками на-
шей работы, которые бы
смогли окружить партийную
ячейку лучшей частью бес-
партийного актива, усилить
массовую политическую аги-
тацию, поднять ярость масс
в борьбе с классовым вра-
гом за очищение наших кол-
хозов, предприятий и учре-
ждений от всех враждебных
партии и советской власти
элементов.

В результате чистки и пе-
ревыборов парторганов на-
ша парторганизация должна
прийти к окружной област-
ной партконференции и 17
партс'езду неизмеримо ок-
репшей и с большевистскими
показателями на всех участ-
ках социалистического стро-
ительства.

Исановским колхозом руно- водит настоящий большевик

Презервется член партии Ра-
достев Сергей Гаврилович. Он
коротко рассказал свою авто-
биографию и также коротко
рассказывает о том, как он про-
водит генеральную линию пар-
тии.

— С 1929 года беспрерывно ра-
ботаю председателем Исаков-
ского колхоза. Колхоз на сегод-
няшний день в таком состо-
янии: хлебопоставки выполнял
полностью и завал второе по
сельсовету место, финансы по-
100 проц., семена в отращем-
фонде засыпаны на 110 проц., на
трудодень колхознику прихо-
дится хлеба по 3,22 цгр. Уро-
жай с га связки по 7 центнеров.
В лес рубсиль бригадами от-
браиваю завтра. С м еду тоже
на лесозаготовку вместе со своим
ми колхозниками, т. е. работа
и лесу сейчас главное. Я рабо-
тую не дня, а с активом. Ина-
че я бы погуб. Актив мне ска-
зывает большую помощь. Самые
лучшие активисты: Караваев
И. М. (ударник), Ильин Гр. Ф.
(ударник), Прокопий И. И., Шот-
ников С. В. и другие. Ударники
в колхозе 12 человек, ударни-
цы 12 человек, конный двор утеплен,
есть вапярники, фураж и севу
забронирован поля стель. Даю
слово партии, что под ее ру-
ководством к севу подготовимся
по большевистски и по боевому
выполним посевной план.

САРАЕВ (пред. комиссии по
чистке): Какую политшколу про-
шел?

РАДОСТЕВ: Нахкую, самоуч-
ка.

САРАЕВ: Туда скажи, что
требуются для того, чтобы кол-
хозы сделать большевистскими,
а колхозники в зажиточные?

РАДОСТЕВ: Для этого надо
не давать подады кулакам и
подкулачникам, работать чест-
но, беречь колхозное добро, до-
бросовестно в первую очередь

выполнять обязательства перед
государством. Такие указания
нам дал тов. Сталин.

Колхозцы попросили. Один за
другим начинают выступать
беспартийные. Все они расска-
зывают то, что они думают о
большевисте Сергее Радостеве.
Вот говорит колхозник ударник
Караваев И. М.:

— Ряд стел большевик, хоро-
ший организатор. Он деловито
руководит колхозом. Руководит
не по бумагам и не приказам,
а на деле. Мы к к в посевную,
так и в уборочную Сергее еже-
дневно с утра до вечера выде-
ли в бригаде, на поле. Вместе
с колхозниками он (сидит за
плуг, за севу, делал всякую
работу. Но несмотря на это, у
Сергея есть плеская сторона
Он, как коммунист, мало обра-
щает внимания на культурную
работу: мы редко видим кино,
нет красивого уголка, стеной
газеты. С лавказом дело себе м
неважно. Радостеву в действитель-
ности надо больше обращать
внимание на эту работу.

После Караваева выступает
И. М. Он говорит: „Радосте-
в является организатором на-
шего колхоза. Он так водит
колхозом умеет. Плыаете
большим авторитет среди кол-
хозников. Это подтверждается
тем, что с 1 с 29 года является
беспрерывно нашим председате-
лем. За этот период И аковский
колхоз стел всегда на первом
месте по селье вету. Я считаю,
что таких большевиков, каким
является т. Радостев, нам надо
больше. Он не на словах, а на
деле оправдывает звание боль-
шевика. Радостев достоин быть
в рядах партии“.

Так выступали в прениях кол-
хозники, единоличники и ком-
мунисты.

Н. Брайкин.

В честь 17 партс'езда

На строительстве лесо-
тракторной станции (Ку-
дымкар) включились в преиз-
водительный поход им.
17-го партс'езда: бригада
Боталова, ежедневно нор-
мы выработки выполняет
на 110-114 проц. С этой
бригадой соревнуется бри-
гада Караваева.

Бригада пильщиков за-
дания выполняет от 100
до 130 проц.

Самковский лесучасток
Кудымкарского р-на бри-
гада Коурова в числе 9
человек нормы выработки
по вывозке леса си техни-
чески выполняет от 105
до 115 проц.

Бригада Анферова, со-
стематически выполняет
дневные нормы выработ-
ки от 100 до 117 проц.

Бригада допризывников
(12 чел.) дневные зада-
ния выполняет от 120 до
130 проц. Бригада полу-
чила премию.

Нельсинская бригада,
состоящая из 8 человек,
работая на вывозке, днев-
ные нормы постоянно вы-
полняет от 100 до 108%.
Получила премию. В бри-
гаде работают три комсо-
мольца—ударника.

Комсомол стоит в Мədpəv vartəm şetis 20 centn.

Пршло уже 12 дней, как был
объявлен двухнедельный по сбору
гарнца, однако районные ор-
ганизации, партийные ячейки и
сельсоветы до сих пор не вклю-
чились в проведение этого двух-
недельника. Окружная комсоль-
ская организация также не
включилась в этот поход за
хлеб, ни здесь, ни на местах
комсомол не принимает ника-
кого участия.

Выдвинутый Окружкомсомом
на должность райконтролера
КОМЗЛСНК по Косинскому и
Гайнскому районам некий Мыш-
кин испулавшись трудностей
сбежал с работы и поступил в
ОРС.

Гайнскому району комсомо-
ла нужно немедленно Мышкина
из комсомола исключить, дезер-
тиров в комсомоле держать не
чего.

Комсомолу округа надо по-
нять, что борьба за гарни-борьба
за хлеб. Комсомольским
ячейкам в деревне надо прямо
взять шефство над мельницами
и приступить к хранению гарни-
ца поставив под свой бдитель-
ный контроль.

Симин ов.

Kin vaitə, sto mədpəv vartəmiş jeeə pol-
za, etən sija otsalə kulaklə. Urozaj zimlə-
likə da vartikə kulaçço peşşis vvd vbnən
sə ponda, medvə unazək əstənlə socialisti-
çeskəj urozaj, medvə çintnə kolhozniç iz-
lunliş don. Kəda kolhozzez kazalisə kulak-
liş politikasə, nija vundikə, urozaj zimləlikə
da vartikə primitisə kolana mərəez urozaj
beregitəm ponda, a mukəd kolhozzez əni
esə organizujtənlə mədpəv vartəm, kətiş
uşə ne ətik das centnerən şu.

Patrukovskəj kolhoz, Osəvskəj şelsove-
tiş kudymskarskəj r. juraliş Kolçurin Şergej
Fjodoroviç kipod uvtn organizujt'is todil-
nəj 2 brigada, mədpəv vartisə izas i etaiş
uşis 20 centner. Bajandin Jogorlən brigada
vartis 7 centner, Turicsn Arxiplən—13 cent-
ner. Brigadaez əpəz şo vartənlə, suvtətəməş
ozanəş zadaça, med ətik izas tləp ez kol-
çş mədpəv vartəg.

Vvd kolhozlə kolə kutçişnlə mədpəv var-
təm verdə. Ətik izas tləp ne kolnə məd-
pəv vartəg.

Ş. X.

„Враг понял

изменившуюся обстановку, понял силу и могущество нового строя в деревне и, поняв это, перестроился, изменил свою тактику,—перешел от прямой атаки против колхозов к работе тихой сапой“ (Сталин)

Но этого не поняли Белоевские коммунисты

Потеряв революционную бдительность они не только не сумели разглядеть врага, а наоборот, плелись за ним в хвосте

Белоевская партячейка на чистке

На январском пленуме ЦК в своей исторической речи „О работе в деревне“ тов. Сталин говорил, что „колхозы, как социалистическая форма организации хозяйства, могут показывать чудеса хозяйственного строительства, если во главе их стоят действительные революционеры, большевики—коммунисты. И наоборот, колхозы могут превратиться на известный период в прикрытые всякого рода контрреволюционных действий, если в колхозах будут заправлять эсеры и меньшевики, петлюрговские офицеры, прочие белогвардейцы, бывшие денкивцы и колчаковцы“. И далее он указывает: „Дело прежде всего в том, кто стоит во главе колхозов и кто руководит ими“. Белоевские коммунисты этого не поняли и превратили колхозы в прикрытые вредительских и вражеских махинаций классового врага.

Кто заправлял Шадринским колхозом

Колхоз Белоевского сельсовета засорен классово-чуждыми элементами (кулаками, белобандитами и т. д.), которые „тихой сапой“ творят свою вредительскую, разлагательскую, антисоветскую работу. В Шадринском колхозе 10 кулаков, в Белоевском—6, Пруддерском—2, Саранском—3 и т. д.

Здесь и руководство колхозом отдано в руки классового врага. Председателем колхоза работал кулак Шадрин Ф. П., счетовод Шадрин П. А., кулак, учетчик трудней Шадрин Я. С. кулак. Вот эта кулацкая шапка „руководила“ колхозом. Она обеспечила хлебом своих братьев, родных и к ним сочувствующих, а бедняки-ударники остались без хлеба.

Знала об этом ваша ячейка? Знала!—говорит беспартийный колхозник Шадрин.

Знал дела нашего колхоза секретарь Попов Д., конечно, знал. Я ему раза 4 говорил. Но почему не принял никаких мер? Видно жалел кулацки—то шкур, а нам ведь и жизни то от них нет: в трудных условиях обделывают, и хлебуют, и зерно жрут, ругают нас, обвиняют всяко, а сами не работают. Колхоз обязательства перед государством не выполнял. Хлебоналог выполнил на 78 проц., семена засыпаны на 36 проц., не возвратили межколхозный заем (семена) Васевского колхозу 144 пуда, лошади плохие. Ячейкой по оценкам колхоза от кулаков не было принято никаких мер, несмотря на то, что там работали сам секретарь Попов, коммунисты Еванов Семен, Ермаков С. А. и другие.

Беспартийный колхозник Ярков Г. разоблачает

В некоторых случаях отдельные коммунисты всецело привели кулаков. Так в Пруддерском колхозе два коммуниста Ярков П. И. и Трофим Давыдович всемерно старались замаскировать двух кулаков от налогового важного советской власти. Председатель комиссии по чистке тов. Саранев спрашивает на чистке Яркова Т. Д.

— Сколько кулаков в нашем Пруддерском колхозе?

— Нет ни одного.

— Я вот имею материал, что у нас в колхозе имеются два кулака?

— Они кандидатские кулаки,

их уже давно кулаками не считают.

— Трофим врет, что у нас в колхозе нет кулаков—говорит беспартийный колхозник Ярков Г.—Кулаки есть, но они хорошо замаскировались. Ярков Ефим Яковлевич, разве не кулак, который имеет по два и по три сатрапа? А Ярков Михаил КИ? Ведь тоже такой конюх Ярков Як. Дав. белобандит? Мы говорили Трофиму, что надо их выгнать из колхоза, а он нам говорит: „Они работают хорошо, люди добрые“. У нас кони плохие потому, что мука и овес идут в брюхо конюхам и кулакам. Они нам вредят, а Трофим, как партиз, их не видит. Он не знает чему нас учил тов. Сталин, он забыл, что кулаки сейчас оделись в овечьи шкуры да и как это ему понять, коли он живет с ними по соседству.

Кулацкая политика

В колхозах идет расхищение колхозного добра. Коммунисты об этом знали, но не принимали никаких мер. А Шаньшаров так весь хлеб расстрелял кулакам, белобандитам и раздал по колхозникам, а потом кулацким голосом заявил: „Нет хлеба, был урожай“. Под руководством этого кулацкого агента Ковогорский колхоз хлебоналог выполнил только на 56 проц., а семена и удобрения не засыпаны.

Выступление комсомольца Мити Яркова

— Ярков Ефим активист у белых. Здесь он говорил, что в Белоевском колхозе нет кулаков. Не верю!—говорит комсомолец колхозник Митя Ярков.

— Кулаков в колхозе 6 человек, которые „тихой сапой“ творят свою вредительскую политику. Они стараются колхоз развалить, а Ефим это не видит. Больше того, он сам с ними „тихой сапой“ вредит колхозу. Возьмем несколько фактов: в прошлом году колхоз государственных хлебоналогов не выполнил, а почему? Эти кулаки и кулацкие агенты, вроде Ефима Яркова, явно саботировали. Ефим все балтал о нерентабельности плана, всеми мерами добивался снижения задания. И что же получилось? Командировали кулацкую делегацию в Свердловск с целью добиться снижения плана хлебоналога. Для этого продали колхозного хлеба 20 туд. „Делсага“ привезли до Перми и вырубленные деньги от продажи хлеба пропили, а потом возвратились обратно. Это как называется тов. Ярков? Второй факт: в нынешнем году колхозное сено расходуется куда пошло, колхозные кони еле-еле ходят. Казалось бы упышактсь. Вместо того, что бы беречь колхозное добро, Ярков с кулаками разделили сено по 20 пудов. Это о чем говорит т. Ярков? Ярков сбросил с кулаками, является активным их помощником. Партия таких людей в своих рядах держать не должна.

Весенний сев поставлен под угрозу

Хлебоналог по сельсовету выполнен на 82,7 проц., а в колхозе хозяйства выполнены только на 64 проц. По колхозу семена засыпаны лишь на 25 проц., а на единичному сектору не засыпано ни одного килограмма, этим самым ставится под угрозу выполнение весеннего сева в 1934 году. В

Ильичевском колхозе семена засыпаны только на 18 проц., а в Ларинском колхозе, так ни одного зерна не засыпано.

Кулаков не трогали

Налоговая политика проводилась в интересах кулачества. Из 13 кулаков, обложившихся индивидуальным сельхозналогом и самообложением обложено только 2 кулака. В деревне Шадринской 4 кулака совсем не обложены твердыми заданиями. Сам секретарь ячейки Попов живет в квартире у кулака Якова Н. Г. и освобожден от него (кулака) от молокодачи, с-хозналога и хлебоналога.

Комсомолом не руководили

Руководство над комсомольской ячейкой было доверено Попову В. А.—сыну бывшего волостного писаря и члена едетвенной комиссии при белых, который комсомольцев водил так, что они все молчат на собраниях, комиссия по чистке почти не оказала никакой помощи. Партийная работа комсомола не интересовалась.

Пренебрежение к марксистско-ленинской учебе

Подготовка ячейки не занималась. За 33 года проведено лишь 10 занятий, которые коммунисты посещали на 30-32 процента. Коммунисты почти все неграмотные. Кандидат партии Ельцев Е. К. на вопрос „что такое партия?“ отвечает: „не знаю, политик нас не учил“. Ельцев даже не знает, что есть устав и программа ВКП(б). Член партии Ярков Т. Д. на вопрос „кто является председателем ЦК СССР“—отвечает „Сталин“ вместо „Чиков“. Коммунист Ярков П. Н. на вопрос „кто является высшей властью в нашей стране?“ отвечает: партия, партийный съезд и Сталин.

Вот это-то политическая безграмотность и пренебрежительное отношение к марксистско-ленинской учебе и привело к неудачам Белоевской ячейки к тому, что у них отсутствовала классовая бдительность, а не которые из них переродились и перешли к классовому врагу.

Чистка установила, что ячейка руководимая перерожденцем Поповым потеряла классовое чутье, а сам секретарь Попов сбросил с кулаками. Ячейка засорена кулаками, подкулачными и оппортунистами. Но не все коммунисты такие, какой Попов, Шаньшаров, Ермаков С. Ярковы. Есть хорошие большевики, как Колхоз Василий—бригадир Исавовского колхоза о котором уже в газете писали. Радостев С. Г., Сфронов (участковый милиционер), Подьяков и др.

Теперь ячейка очистилась от всех классово-чуждых, вредных. Теперь она значительно укрепилась и способна бороться за большевистские колхозы и зажиточную жизнь колхозников. Под руководством райкома партии она отсделает. Выводы комиссии по чистке должны быть приняты в основу всей нашей практической работы.

Н. Брашник

Колхоз „Социализм“ оправдывает свое название

потому, что колхозом руководят настоящие большевики

23 декабря проходила чистка кандидатской группы Соколовского колхоза „Социализм“ Курского с-с, Юльинского р-на. В бывшую часовню—ныне клуб, собралось более 120 человек колхозников и трудящихся единоличников. Почта все трудящихся, которые находились дома, и прили на собрание. С большим вниманием слушали колхозники о работе кандидатской группы, о той работе, которую провели колхозники под руководством этой кандидатской группы.

Кандидатская группа организована только весной текущего года. До этого кандидаты партии, работающие в Соколовском колхозе, объединялись Курской партийной, под руководством которой колхоз своемерно подготовился к большевистскому сезону.

Весной сев колхоз провел по большевистски—сделал свой доклад рук видитель кандидатской группы т. Фомин. Он рассказывал присутствующим колхозникам и трудящимся о тех достижениях, которые имеются в колхозе. Достижения у колхоза большие. Колхоз один из первых по Курскому сельсовету.

После выполнения плана весеннего сева колхозники взяли за вывозку и воза. План вывозки выполнен на 103%. Колхозники поняли и большевистски выявили проводить в жизнь лозунг, выданный вождем партии тов. Сталиным „сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными“. Они поняли, что сделать колхоз большевистским это прежде всего значит полностью и в срок выполнять свои обязательства перед государством. И эти обязательства выполняются полностью и в сроки. Хлебоналог 634 ц. выполнен к 17 сентября. Картофельналог и молоконалог также выполнены полностью. Мясналог выполнен не только за 1933 год, но и за 1934 год. Семена гонимы выполнены на 104%. льносемья—109% льноотрест 88 проц., финплан, обязательные платежи на 100 проц., заем 84 проц., план озимого сева 103 проц.

Большие победы колхоз имеет на фронте социалистического строительства. В 1930 году колхоз имел обобщественного стада крупного рогатого скота только 20 голов. В 1933 году по плану колхозу необходимо было довести стадо до 140 гол., а имеется сейчас 150 голов. Кроме МТФ организована свиноводческая ферма с поголовьем 28 штук, имеется обобщественных овец 20 маток и 14 ягнят. Колхозом построен скотный двор. 13 человек лучших колхозников ухаживают за скотом. Некоторые из скотных работников уже не по одному году и прецированы не один раз, как например Волжен Матри, Яковлева Алек., Волженка

Искра и др. Знаете ли вы, что

грубых кормов немного не хватает, коровницы часто делают запорку резаной соломой. Скот поится 2 раза в день теплой водой.

Засыпка семян колхозом закончена. Засыпано 375 центнеров. Стратсефид 56 цент. Для МТФ выделено 115 центов, для свиноводческой фермы 30 ц., для овец 5 ц., для лошадей 160 ц.

Урожай между колхозниками распределен. Трудодень стоит 8 фунтов. Хотя в этом году колхозники еще не будут зажиточными, но они найдутся на пути к зажиточной жизни. Все члены работавшие колхозники обеспечили себя хлебом на круглый год. Например колхозник Волжен М. х. Сем. заработал с семьей 487 трудодней. На 5 чел. семья он получил 100 пудов хлеба. Волжен Ефим Иванович заработал с семьей 600 трудодней и получил на 4-х человек 120 пудов. До поступления в колхоз у этих бедняков хватало хлеба только на ползавы.

На ровных у колхоза в 1930 году было 96 га, а в 1933 году 193 га, из которых более 50 га поднято целины.

С такими результатами пришла кандидатская группа на чистку. В этой победе группа пришла только опираясь на актив, на передовых колхозников в борьбе за крепкую трудовую дисциплину. Передовые колхозники поняли, что социализм требует не лодырничания, а того, чтобы все люди трудились честно, трудились не на других, не на богачей и эксплуататоров, а на себя, на общество“ (Сталин)

Колхозники активно участвовали в чистке коммунистов. Они, например, требовали исключить из партии кандидата ВКП(б) Бабину, муж которой участник белой армии. „Бабина,—говорили колхозники—выступала летом и агитировала за снижение норм выработки, против социализации и ударничества. Нет таким места в партии—этим кончали свои выступления колхозники и колхозницы.

Однако, наряду с большими достижениями, у колхоза имеются и недостатки. Одним из остающихся участков работы колхоза—это лесозаготовка. План лесозаготовки на рубке выполнен только на 34 проц., по волеке—38 проц. Руководитель кандидатской группы тов. Фомин дал обязательство программу 4 квартала выполнить к 1 января. Его поддержали в своих выступлениях колхозники—ударники.

Обобщественный колхоз „Социализм“ своей работой оправдывает это название потому, что колхозом руководят настоящие большевики—

И. И.

ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЦИК

Речь тов. Калинина

Открывая сессию, М. И. Калинин произнес вступительную речь. Он сказал:

— Уже можно подвести итоги настоящего года. В целом эти итоги можно считать удовлетворительными.

Российская социалистическая федеративная советская республика, обладает колоссальными ресурсами, в высшей степени трудно осваиваемыми. В текущем году пределана огромная работа по освоению этих районов.

На Крайнем Севере, в Хибинах, строится мощная гидростанция и развивается, вместе с быстрым ростом населения, сельское хозяйство.

Проведение Беломорского канала — одна из крупнейших работ по освоению Севера. У нас слишком мало знают, — говорит т. Калинин — о той работе, которая проделана на Печоре по разработке угля и других ископаемых.

Укажу еще несколько объектов только для напоминания: рыбные промыслы на Дальнем Востоке, проведение дорог на Крайнем Севере, лесной заводы на Игарке. Эти объекты раскинуты на огромном расстоянии друг от друга. Они расположены в местах, как я говорил, трудно осваиваемых, в тех местах, где до сих пор не только не развилась культура, но и вообще деятельность человека не находила применения.

В этом году претворяется в жизнь указание т. Сталина о создании металлургической базы в РСФСР. В здании металлургической базы для развития металлургии в РСФСР.

Результаты работы в области сельского хозяйства, — сказал т. Калинин, — в настоящем году характеризуются не только досрочным выполнением государственных обязательств по хлебозаготовкам, и, в частности, к настоящему дню во всей РСФСР собраны почти полностью яровые семена. Это говорит об успешном развитии сельского хозяйства, о подведении под него твердой базы, о перспективах развития сельского хозяйства на предстоящий год.

Лозунг т. Сталина сделать всех колхозников з житочными очень приблизился к выполнению в настоящем году. Самым широким крестьянским колхозным массам этот год дал наглядный урок того, что при коллективном хозяйстве они могут добиться зажиточности. Это, несомненно, огромная принципиальная победа коллективного хозяйства над индивидуальным. И нет никакого сомнения в том, что результаты этой победы в будущем году будут еще более значительны.

Поэтому у меня есть твердая уверенность, что настоящая сессия Всероссийского центрального исполнительного комитета не только обсудит и утвердит народнохозяйственный план и бюджет на 1934 г., но и мобилизует рабочих и крестьян РСФСР своей социалистической федеративной советской республике на их стопроцентное выполнение (аплодисменты).

Разрешите 4-ю сессию ВЦИК 15го созыва считать открытой (аплодисменты).

ДОНЛАД

тов. СУЛИМОВА

Тов. Сулимов начинает свой доклад в характеристике успехов и достижений 1933 г. — первого года второй пятилетки. Это был год дальнейшего укрепления базы социализма в нашей стране, год воплощения в жизнь лозунга т. Сталина об освоении предприятий и новых производств.

Колхозы в этом году вступили в полосу прочного подъема. В этом году лучше прошли все сельскохозяйственные кампании, колхозники лучше выполнили свои обязательства перед государством.

Успехи 1933 г. позволяют нам метить контрольные цифры на родного хозяйства на 1934 г. в таком размере, который обеспечивает дальнейшее укрепление материальной базы социализма в нашей стране, рост тяжелой промышленности, основы нашего народного хозяйства, развитие всех отраслей легкой промышленности и дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и совхозов, подьем урожайности и ликвидацию остатков разгромленного кулачества, как класса.

Объем капитальных вложений в СССР наметен на 1934 год в размере около 24 млрд. руб. против 18 млрд. в 1933 г. При общем росте валовой продукции всей промышленности до 20 пр. тяжелая промышленность должна будет дать прирост до 22 пр.

Особое внимание т. Сулимов уделил в своем докладе легкой и местной промышленности в 1933 г. и их задачам в 1934 г.

Переходя к вопросам сельского хозяйства, т. Сулимов ука-

зывает, что в контрольных цифрах на 1934 г. делается упор не на расширение посевных площадей, а на повышение урожайности, на борьбу за более культурное ведение сельского хозяйства.

В 1934 г. предусматривается значительное увеличение ассигнований на удовлетворение культурных запросов населения. Значительный рост ассигнований предусмотрен также и в отношении коммунально-жилищного строительства.

Контрольные цифры на 1934 г. дают возможность национальным республикам и областям еще интенсивнее развивать свою экономику и культуру.

1933 г. сильно укрепил между народными позициями СССР. Маршальная политика советского правительства увенчалась крупными успехами — заключением договоров о ненападении со многими государствами, возобновлением дипломатических отношений к САСШ и т. д. Напоминая заявление т. Молотова о положении на Дальнем Востоке, т. Сулимов указывает, что с тех пор, как было сделано это заявление, положение на Дальнем Востоке заметно не улучшилось, и предупреждение т. Молотова остается в полной силе. Рабочие и колхозники и все трудящиеся СССР, проявляя полную выдержку в отношении провокации, сделают все необходимое, чтобы отбить всякую охоту у кого бы то ни было посягать на границы Советского Союза (бурные аплодисменты).

„Лозунг — Окончить лесозаготовки к 1 марта“

должен стать основной задачей колхозных масс, если они всерьез начали бороться за зажиточную жизнь колхозника“ (Кабаков)

Мы напоминаем

бычковским колхозникам,

что соцдоговор это не пустое слово, а социалистическое обязательство

(письмо купросских колхозников)

Приближается 17 съезд партии. Весь рабочий класс и колхозники встречают этот съезд производственным подъемом, развертыванием соцсоревнования и ударничества. Вся страна включилась в производственный поход имени 17 съезда.

Мы колхозники Купросского колхоза также не отстали в стороне. Мы выполнили план засыпки семян, создали необходимые фонды, объявили себя ударниками на лесозаготовках и по большевистски боремся за досрочное выполнение плана лесозаготовок, чтобы к съезду партии прийти с решающими победами. На это же мы вызвали Бычковский колхоз нашего сельсовета.

Наш колхоз по выполнению задания лесозаготовок идет впереди. Купросская бригада нашего колхоза полностью выполнила задание 4 квартала к 20 декабря, как по рубле, так и по возке. Сейчас она помогает другим бригадам колхоза выполнять задание по лесу. Отдельные ударники внутри бригад, как например, Крохаль И. С., Кокорев И. Н., Маленьких Я. И., Старцев, Калинин В. Н., Агишев Г. И., Якимов И. И. выполняют свои нормы выработки на 102 проц.

Мы дали обязательство досрочно вы-

полнить задание 1 кв. 1934 года и свое слово сдержим.

Бычковский колхоз, с которым мы заключили соцдоговор на лесозаготовках отстает. Он выполнил по рубле только на 24 проц., по возке — 30 проц. Мы напоминаем Бычковским колхозникам, что соцдоговор это не пустое слово, а социалистическое обязательство, которое должен выполнить каждый колхозник, давая это обязательство. Если вы, бычковцы, не хотите опозорить себя вконец, если вы желаете встретить съезд нашей партии победой на лесозаготовках, то должны сделать решительный перелом в своей работе, чтобы одержать победу.

Мы призываем всех колхозников округа развернуть работу так, чтобы не было отставания. Никто не имеет право отставать. Каждый колхозник должен быть охвачен соцсоревнованием. Не разговорами о работе, а настоящей ударной работой в лесу, досрочным выполнением задания встретим XVII съезд. Клепаче бейте по кулаку, лодырю и разгильдяю, никакой пощады тем, кто тормозит работу.

По поручению колхозников, правления колхоза: Колокольников. Колхозники ударники лесозаготовок: Кокорин, Старцев, Маленьких.

За ЛТС отвечают коммунисты

За строящуюся Лесо-Тракторную Станцию отвечают прежде всего коммунисты. И они это сознают, работают самоотверженно. Так бригада коммуниста Бушуева Егора Вас. дневные задания систематически выполняет. Этим бригадой за два дня построены пожарный сарай и приспособлен под временное жилище для рабочих.

В бригаде всего 9 чел. в.к., из них кроме т. Бушуева работают еще два коммуниста: Бушуев Ф. С. и Бушуев И. В. Все эти три большевика работают на строительстве уже шесть недель. Все они лучшие ударники, на деле доказывают свою преданность партии. Все преданные партии большевики работают так же, как Бушуевы, показывают образцы самоотвержения и работы, возглавляют и производят активную работу колхозников.

Но есть и такие коммунисты, как снажам, десятник Яков А. Ф.

Хар. из Белолевской ячейки. В его бригаде даже и т. порицать негодные, неговоря уже о т. м. что она плетется в хвосте. Свою бригаду обесцвечивает. И как только он мог остаться в рядах партии?

На первое декабря в Волвенском участке было 42 коммуниста, а теперь значительно меньше: липовые коммунисты, испугавшись трудностей, сбежали. Сбежали, например: Гусельников Гаврил и Иван из Гунинской ячейки. Тоже Яковлев Яков Давыдович, Трофим Давыдович и Ельцин Ек. из Беленской ячейки. Почти все коммунисты в Юсьвинской партийной так же сбежали.

Так могут поступить только предатели интересов партии. И партийцы, в которых они состоят на учете, должны сделать большевистские выводы.

А. Кольчурин и Надимов.

Kulakkez poliçajtənb

velətişşezliş pajok.

Gainskəj rovo s' tuja, medv' peşşny' klassovaj braggez kət, medv' ni ja ne leznj skola ezə velətişşezən, sija ne lki əstəma klassovaj çutjo, m'jšən Çavəgovskəj skolaə n'breznj sə şujəməş v'ydən likvi- d'irovannəj kulakkezləp n'v- ve Koşinskəj rajoniş. Velətiş Jurkina kupeçləp n'v, ajeş pyssalə. Çugainova kulakləp n'v, Timofjevakulakləp n'v.

Ena velətişşez likv'dirovannəj şemjaeznşə vafətisə d'yan- n'ş i n'ş ponda pondisə poliçajtənb n'v-pajok. Eta jiliş vura tədə profsojuz-şelkom, no ne k'şəm mərəz oz primit. Gainskəj rajprokurorlə kolə əni zə primitn' mərəz, medv' enə kulakkezə mədətn' vərə keraşn', a k'ln ni je snavzajtə pukətn' sud skatn'ə v'la.

Лесоруб, разводи правильную пилу

Лесоруб! При разводке поперечной пилы, через каждые 5-6 зубьев, оставляй один неразведенный зуб.

Неразведенный (или очищающий) зуб должен быть на 0,5-0,8 миллиметров короче прочих. Заточку такого зуба делай прямой.

Этот способ разводки, предложенный лесорубом Естевым и испытанный во многих краях Советского Союза, повышает производительность труда на 14 процентов!

Сектор производственно-технической пропаганды Наркомлеса СССР.

ОТ РЕДАКЦИИ: товарищи лесорубы, редакция ждет ваших отзывов о применимости вами данного развода пилы.

212

Kulak vredit, a sykät m iritčänb

Kolam tulbse Kudymkar-skaj rajzo vištalis, sto mijan Trapeznikovskaj selsovetis Devinskaj kolhozyn pondasa organizujtni mas vaditan ferma. Etašan mijə pondim lašatčänb pada tavitam ke so: zapitnə s o j a n, lašatnə podala otlasa karta.

Всё, оканчивая 1 июля 1933 года организацию племени под руководством фермы 32 юри: встанет 13 жур, 2 воша детелез 10, порозез 2, 1 воша куканез 4.

Стандартная карта строит план митан таво ез вав, да i oktas talışan ez-ri tuj stro itčänb. Me, kəz fermas zavdujussə, kutčisi ferma pada lašatnə kulackaj karta. Kolhoz ket i setis karta dənə ubalışezes. nō nija usalisə uməja Me etnam kerl vav-vez pada ještiez, əsinnez, əz əni ədəs etərşanas lakj imən.

Митан план сәрти подала şojan em 100 proc. vələ, a şilos esə 119 proc. vələ, isas mında kolə, toko vot vna şojan anu ətik kilogramm. Podala vadas şojansə kolhoz pravlenno setis akt sarti menam kipoduvə. Me verda podasa suvtatəm normaz sarti, turunsə beregita tulbse kəzə, a əni verda oşa kəz-şən, soşnəika şetalışa i turun.

Изяс рəzan da va pizətan ənəz ogə vermə kernə, etnam me etə uzə og vermə kernə, a kolhoz pravlenno jansətis šipicyn Jogor Fjodorovičəs da Bajandın Jeremej Lav, kədna 8 lun lunsərnas pətališə izavnə, a unazək kədsə şulətisə tok o veş, šipicin Jakov Mix. dak ətik lun ez usav. Uz kollis pomavnə dekav 1 lun kəzə, a nija ənəz

ez pomal. Kolhoz pravlenno nija strafujtis vit uz lunən, no etašan dolbzyk ez lo.

Fermakət ətik usadvaən olə kulak šipicyn Petr Fjodorovič. Sə kartazyn olə mijan kolhoznoj pada. Dak vot, etə kulakəs fermalə guşənikən vdnəoz vreditə. Pada şojanə çapkələ posnitik stok loez. I ponəş sylan uzə pada şojan vlyən, a pon sylan şaj nəj, esə podasa vermas zara žitnə. As, is vəvsə etə kulakəs vizə etə-şə kartayn, kutčə kolə və ferma ponda kernə izolatör, ed pondasə kə podasə sogavnə, to nekət əz i jansətin loşə. Siz şə šipicyn assis vavəz pəz jəzələ zagonə, kutčə mijan kujlə turun, kəzəm da izas. Məs dožitışez menam pəz zagonə çəskənb, a kulak vavnas toko jogsə. Etə jylis mē de etpyni vaiti kolhoz pravlenno, vaiti Trapeznikovskaj selsovetis juralışə i VKP (v) jacejkais sekretar la Lopatin jortla, med kulakəs vasətisə ferma dənış, no mlyakə ənəş neklin dekbezm mēraez ez primit. Me nadejt çə, sto „Lenin tuj vylət“ redakcia menəm otsalas.

Məs vštışez da dožitışez menam as vlyəns vōš tışə u n a o v j a z a t e l s t v o e z i korənb meşəj muiəd trepovənoez, me, kənesno, v b d vlyən pada peşynə pərtnə enə trepovənoezsə olənə.

Ozlaq esə vzyt zadacəz sulalənb mijan ferma oşyn. Tavoşan pondam lašatčänb stroitnə vil karta. Ena lunne zə zə me kera izas pəzan da va pizətan, kəzəm Karavajev Samsonən Trapeznikovskaj fermas. Siz me pada strečajtnə partliš 17 sjezd. Lopatin F.D

Məs vštışez da dožitışez menam as vlyəns vōš tışə u n a o v j a z a t e l s t v o e z i korənb meşəj muiəd trepovənoez, me, kənesno, v b d vlyən pada peşynə pərtnə enə trepovənoezsə olənə.

Ozlaq esə vzyt zadacəz sulalənb mijan ferma oşyn. Tavoşan pondam lašatčänb stroitnə vil karta. Ena lunne zə zə me kera izas pəzan da va pizətan, kəzəm Karavajev Samsonən Trapeznikovskaj fermas. Siz me pada strečajtnə partliš 17 sjezd. Lopatin F.D

В Нудымнарском и Юсьвинском районах срывается либбез 1912, 1913 гг.

Бригады, посланные на лесучастки Кудымкарского и Юсьвинского р-нов, где собраны до призывники 1912 г., сбавили старатие. Ввиду трудности и малограмотности учителей на лесучастки не выделены, а если и выделены, то с очень низкой заработной платой. Учебников, тетрадей, карандашей нет. А в Юсьвине даже в казармах нет света, так что не возможно заниматься.

Что делают РОНО? Юсьвинское РОНО еще расквашивается, подбирая учителей, а Кудымкарское РОНО отмахивается от этого дела, видимо, считает „и без нас обйдутся“.

К 30 декабря на лесучастки явятся допризывники 1913 г. Подготовлены ли кадры для их

обучения? Есть ли тетради, учебники, карандаши? У нас имеются очень тревожные сведения, что тетрадей и карандашей нет и мер и получению их ОКРОНО не принимает.

Кудымкарское РОНО на Шервожский ликпунт дало тетрадей, но не дало карандашей и учителей.

ОКРОНО до сих пор не издало обязательного постановления об обязательном обучении допризывников 1912 и 1913 г. и совершенно не руководит либбезом и за работой школ малограмотных.

Так больше продолжаться не может. Кто то должен быть привлечен к ответственности за срыв либбеза 1912 г. Поляков.

ОКРПРОФСовет обязывает все учреждения, организации и предприятия Коми Пермского округа в декадный срок представить списки на всех АГРОНОМОВ, ЗООТЕХНИКОВ И ВЕТРАЧЕЙ, работающих не по специальности, по следующей форме:

№ п.п.	Фамилия, имя и отчество.	Год рождения (день)	Образования	Партийности	Специальности	Стаж работы по специальности	Прежнее место службы по специальности	Наименование уч.реж., где работ.	Заним. должность

Винозные лица в неисполнении сего подлежат административной ответственности. Председатель Окрпрофсовета Шумкин. Инспектор труда Кошкин.

Приказание №6

Коми-Пермского Районного Военного Комиссариата

27 декабря 1933 г. г. Кудымкар

§ 1. Всем лицам начсостава запаса, у коих произошли или произойдут изменения в учетных данных, в связи с четкой партией (изменения партийности, адрес квартиры, место службы и должности) обязаны об этом письменно сообщать Райвоенкомату.

§ 2. К 10/1—1934 г. всему начсоставу округа сообщить в Райвоенкомат: 1. Место службы и должность. 2. Адрес квартиры. 3. Результат продолжения членства в партии, при чем исключенным из партии приложить свои военные билеты. Промешшим чистку без изменений и безпартийным — военные билеты предъявлять не нужно.

§ 3. Тот начсостав, кто четку еще не прошел, сообщить только по 1 и 2 пункты параграфа 2 этого приказа, а по пункту 3 § 2 после прохождения чистки партии.

Лица, у которых произошли изменения в учетных данных, но которые не сообщат Райвоенкомату, — будут, на основании постановления ст. 1 ПИ и СНК СССР от 9/1-1933 г. подвергнуты штрафу до 50 рублей, а те которые уже подвергались штрафу до 300 рублей или правоработам до 2-х месяцев.

Врид. Райвоенком Поляков.

Похищена лошадь

в упряжи — рызальни в Кудымкаре у дома крестьянина конь масти бурой, 14 лет, на лбу лысина, грива кашево, левое ухо с задней кромки хоромысом.

Сообщить правлению Союза повывского хозяйства Омьского с.с. Кудымкарского р-на.

Похищенную в упряжи (кошовка) лошадь конь масти гнедой 12 лет, подседельные подпаны, грива на лево.

Сообщить гр-ну тер. Ванькин Юрванского с.с. Кудымкар р-на Радостеву Владимиру Тимеф.

Потерялись лошади

—Кобылица, масти гнедой, 4 лет, под бриком имеется приросток.

—Ковь, масти серой, 5 лет, правое ухо срезано.

Сообщить Паньковскому колхозу Сулайского с.с.с., Юрванского района.

31 декабря с.г. и 1 января 1934 года, по случаю ревизии никакие операции с клиентами Оксберкасса № 729 производить не будет.

Оксберкасса № 729

Приказание

Коми-Пермского Райвоенкомата № 7. 27 декабря 1933 года г. Кудымкар

§ 1. Прошедшим призыв в 1933 г. гражданам 1911 г. рождения, зачисленным в кадровые части РККА, но оставленным до особого вызова приказаваю явиться в свои сельские советы для зачисления в категорию внеоческовиков за выполнением наряда.

§ 2. Военно-учетным столам сельских советов широко оповестить об этом оставшихся не отправленными в армию призывники в 1911 года путем вызова их персональными повестками в сельсоветы. При приеме на военный учет лиц, кои были признаны годными к строевой службе зачислить в 66 военно-учетную специальность, а годным к нестроев. [команда № 4] в 67 военно-учетную специальность.

§ 3. Работу по перечислению закончить к 15-му января 1934 года.

Врид. Районный военный комиссар Поляков

Разыскиваются

1. Любимов Александр Иванович — командир эск.
2. Тропин Сергей Петрович
3. Ширяев Николай Н. колаевич
4. Тарутин Федор Федорович

Лиц и организации, знающих, где они находятся — сообщить Райвоенкомату адреса квартир, место службы и должность.

Врид. Райвоенком Поляков.

Отв. ред. С. Г. НЕФЕДЬЕВ

АВТОГУЖТРЕСТА доводит до сведения всю клиентуру Коми (Пермского) округа с 20/11 привидеть до оговоренных каппавья на 1934 год на обслуживанье экспедиционными операциями и на перевозку груза. Срок заключения договора, ов 1 января 1934 года. Все не заключившие договора с обслуживанье будут в последнюю очередь.

Управляющий конторой Белоносов.

На основании постановления Президиума Обл. Ком. РКК от 20/11 33 г. № 567 ОКРЗУ доводит до сведения всех колхозов, единоличников, учреждений и др. хозяйства округа, что при предъявлении ветуляк мясы крупного и мелкого скота, а так же и скоты для клеймения, ветуляк не представлять квитанция о сдаче шпур Госзаготовке лам (С. Юккиж, потребоват раши и др.) без представления квитанция ветуляк мясы клеймить не будут. Окразу Якимов.

Косинский лесхозуч доводит до сведения, что на курс в школу продлен до 3 января 1934 г. Согласно указанию УРАЛЗАПЛЕСА прием производится только на курсы десятиклассников со сроком обучения 6 месяцев основных и для слабо-подготовленных 3х месячные вводные общесобразовательные курсы. Возраст ст 17 до 21 года. С доведением средний размер стипендии в месяц 10 руб. Остальные условия стипен, смостри газету „Ленин туй шлэ“ от 16 декабря за № 161 (869).

Пушкарев.

Кудымкарский театр КСЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ производит новый набор. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 17 до 30 лет с образованием не ниже 7 летки. Прием заявления и приемные испытания дела ющих поступить в ТКОМ производятся с 25 декабря по 1-е февраля 1934 года. Работа нового набора начинается с 15 февраля — 34 г.

Желающие поступить в ТКОМ могут подавать заявления и проходить испытания в период работы ТКОМ в районах с 26 декабря по 1-е февраля. ТКОМ будет работать в Юрванском, Кочевском, Косинском и Ланском районах.

ТКОМ готовит актеров, режиссеров, артистов, певцов, руководителей клубов и т. д.

Принятые в ТКОМ обеспечиваются общежитием, питанием и стипендиями в зависимости от успеваемости и характера выполнения производственных заданий от 60 до 80 рублей в месяц.

Необходимы документы к заявлениям: 1. О рождении, 2. Об образовании, 3. О социальном положении, 4. О состоянии здоровья.

Зав. ТКОМ-ом Янков.

ПОСТУПИЛО В ПРОДАЖУ

Во все аптеки и киоски санитария и гигиены УРАЛМЕДСНАБПРОМА: Аптечки для лесозаготовок цена 10—00 и 15—00 Машинки для стрижки волос 15—00 и 30—00 Бритвы парикмахерские 7—00 и 9—50 Термометры максимальные 2—80 Фото-аппараты эфта 9 x 12 190—00 Краски для материи в пакетах все цвета 28 коп. пакет.

Коми (Пермское) Межрайонное отделение Уралмедснабпрома.